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ΣΛΟΤ 339/2016 
 
 
ΘΕΜΑ: «ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ ΕΠΙ ΜΕΤΟΧΩΝ ΒΑΣΕΙ ΤΩΝ 
Ε.Λ.Π.» 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 

Η Εταιρεία XXX, η οποία είναι θυγατρική αλλοδαπής εταιρείας, συντάσσει τις 
χρηµατοοικονοµικές της καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2015 βάσει του Ν.4308/2014. Ο 
Όµιλος στον οποίο ανήκει η Εταιρεία XXX έχει εκδώσει δικαιώµατα προαίρεσης 
(stockoptions) σε εργαζοµένους της Εταιρείας XXX επί µετοχών της υπερκείµενης 
µητρικής εταιρείας. Η Εταιρεία καταχωρεί ως έξοδο µισθοδοσίας το κόστος των 
δικαιωµάτων αυτών κατά τη στιγµή που αυτά εξασκούνται από τους εργαζοµένους της, 
βάσει τιµολογίου που λαµβάνει από τον Όµιλο. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 29, παρ. 12δ του Ν.4308/2014, θα πρέπει να γνωστοποιηθεί για 
την καθαρή θέση της οντότητας η ύπαρξη δικαιωµάτων προαίρεσης ή παρόµοιων τίτλων 
µε µνεία του αριθµού τους, της αξίας τους και των δικαιωµάτων που παρέχουν. Το 
ερώτηµα µας συνίσταται στα εξής: 

α) Θα πρέπει η Εταιρεία XXX να γνωστοποιήσει στο Προσάρτηµα (Σηµειώσεις) επί των 
χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων τα δικαιώµατα προαίρεσης που έχουν εκδοθεί από 
άλλη εταιρεία του Οµίλου στον οποίο ανήκει και τα οποία έχουν εκχωρηθεί σε 
εργαζοµένους της; Αν ναι, ποια είναι η αξία στην οποία κάνει αναφορά η ανωτέρω 
παράγραφος των Ε.Λ.Π.; 

β) Εκτός της ανωτέρω γνωστοποίησης, ποια θα πρέπει να είναι η λογιστική αντιµετώπιση 
των δικαιωµάτων που έχουν εκδοθεί προς εργαζόµενους της Εταιρείας XXX από άλλη 
εταιρεία του Οµίλου στον οποίο ανήκει και δεν έχουν εξασκηθεί κατά το τέλος χρήσης; Θα 
πρέπει η Εταιρεία XXX να καταχωρήσει τα εν λόγω δικαιώµατα στις χρηµατοοικονοµικές 
της καταστάσεις βάσει εύλογης αξίας σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Α.2-Παροχές που εξαρτώνται 
από την αξία των µετοχών ή να συνεχίσει να καταχωρεί µόνο το έξοδο που αφορά τα 
δικαιώµατα που έχουν εξασκηθεί; 

  

 



ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

(α) Τα αναφερόµενα δικαιώµατα δεν σχετίζονται µε την καθαρή θέση της ΧΧΧ και 
συνεπώς δεν απαιτείται γνωστοποίησή τους στις σηµειώσεις της ΧΧΧ. 

(β) Από το Ν. 4308/2014, δεν προβλέπεται ειδικός λογιστικός χειρισµός για τέτοιου 
είδους συναλλαγές. 

Συνεπώς, η υποχρέωση της ΧΧΧ µπορεί να εξαντλείται στην αναγνώριση του εξόδου 
µισθοδοσίας βάσει του τιµολογίου που λαµβάνει από τον όµιλο. 
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